
Kako do soglasja za postavitev spomenika
ali drugega spominskega obeležja

Zakon o varstvu nara^ ne in kulturne dcdiščine (izšel je leta 1981) oprede-
Ijujc način varstva in skrbi za kulUirno in naravno dediščino. pravice in dotžnosti
imetnikov naravne in kulturne dediščine, kakor tudi strokovno delo in upravni
nadzor na tem področju. Tega opravlja vobčini Ljubljana Moste-Polje Občiii-
ski komite za dnižbene dejavnosti.

Naša družba teži za urejenim ur-
baniziranim okoljem, v kalerem naj-
dejo svoje mesto tudi spomeniki in
druga spominska znamenja ter vsa
naravna in kulturna dediščina. Zato
je potrebno te vrste objektov, čeprav
so po svojem obsegu navadno skro-
mni, skrbno planirati v določenem
okolju. Le tako je njihova postavitev
upravičena in le s skrbnim načrtova-
njem bodo lahko dobili veljavo. za
kakršno jih namenjamo. Ugotav-
Ijamo pa, da se zadeve na tem po-
dročju prepogosto urejajo več kot
neprimerno.

Dogaja se. da predvsem nekatera
društva. pa tudi organizacije ne po-
svečajo poslavitvi teh objektov do-
volj pozornosti. Tako upravni organ
ali strokovna organizacija nista niti
obveščena o postavitvi novih spome-
nikov ali zgolj slučajno zvesta zanjo.

Kadar gre za postavitev samo-
stojno stoječcga spomcnika. je po-
navadi potrebno speljati ustrezni
gradbeni postopek. za postavitev
spominske ploščc na že obstoječi ob-
jekt pa je potrebna priglasitev del.
Najprcj pa se opravičeriost postavi-
tve s>pomenika ali spominske p|ošče s

področja kulture strokovno preveri.
Zato mora vsak pobudnik postavitev
novega spomenika (ali drugega spo-
minskega obeležja) za kulturne na-
mene planirati vsaj v 5-letnem ob-
dobju, tako da se že v postopku pla-
niranja ugotovi namen in lokaeija
postavitve. Pobudniki so lahko:
skupščina druibenopolitične skup-
nosti. krajevne skupnosti ali samou-
pravne interesne skupnosti, organi-
zacija združenega dela, družbenopo-
litične organizacije, društva. dclovni
ljudje in občani.

Če iz kakršnihkoli razlogov posta-
vitev ni bila planirana, mora pobud-
nik dovolj zgodaj pred postavitvijo
poslati pobudo na občinski komile za
družbene dejavnosti.

Pobuda mora vsebovati: obrazlo-
žitev, namcn špomenika. predlagana
ožja ali širša lokacija, vrsta spome-
nika (obeležje, spominska plošča.
spomenik, iid.). vista matcriala. ok-
virna cena, viri financiranja in naziv
skrbnika. ki bo prevzel spomenik v
varstvo in oskrbo.

Kadar gre za spomenik revolucio-
namega gibanja. NOV in sociali-
stične i/gradnje. o postavitvi raz-

pravlja občinski odbor udeležencev
Družbenega dogovora o spomenikih
rcv. gibanja, NOV in soc. izgradnje
(Ur. 1. SRS 33/81), ki mora pridobiti
še mnenje družbenopolitičnih orga-
nizacij in KS, kjer bo spomenik po-
stavljen. preveriti zgodovinske po-
datke in opredeliti pomen spome-
nika (lokalni, obeinski, širši).

K tako zbrani dokumentaciji dajo
mnenje še: Mestni koordinacijski
odbor za varstvo spomenikov NOV,
Ljubljanski regionalni zavod za var-
stvo naravne in kulturne dediščine
glede strokovne presoje in Občinski
komite za urbanizem, gradbeništvo
in varstvo okolja glede lokacijc.

Za postaviicv spomenikov je treba
izvesti javni natečaj za idejne
osnutke spomenika v smislu pravil-
nika o načinu in postopku za oddaja-
njc investicijskih objektov v gradnji.
Pred postavitvijo je idejne osnuike
spomenika iz javnega natečaja ob-
vezno javno razstaviti.

V Občinskcm komiteju za druž-
benc dejavnosti dobitc- tudi vse na-
tančne informscije. ki bi vas zani-
niale v zvezi s postavitvijo. obnovo in
varstvom naravnc in kulturne dediš-
čine v občini Ljubljana Moste-Polje.
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